



Leden 2025

Milí studenti, milí pedagogové,

úvodem vám chceme popřát úspěšný rok 2025 plný inspirace, zážitků, poznávání a nových setkání. Naše pravidelné rekapitulace vám zpřístupní nabídku letních kurzů, studijních pobytů a dalších možností studia v zahraničí. Věříme, že mezi nimi najdete tu, která vás zaujme. Lednový kalendář obsahuje termíny několika uzávěrek pro příjem žádostí na vybrané pobyty v zahraničí. Odkaz na přihlášení, seznam požadovaných příloh a termín uzávěrky naleznete vždy v detailu nabídky na webu [Studuj na VŠ](#), který DZS spustilo v loňském roce.

Ať se během tohoto roku vypravíte kamkoli, přejeme vám úspěšný pobyt!

Akce

Webinář programu **AKTION** pro zájemce o stipendia do Rakouska

Pro zájemce, kteří zvažují stipendijní pobyt v Rakousku, chystá kancelář programu [AKTION ČR-Rakousko](#) webinář, který se bude konat **21. ledna od 14 do 15 hod.** online na platformě **MS Teams**. Účastníci se dozví, jak podat žádost o stipendium a jaké podmínky platí pro udělení stipendia. Webinář je určen pro studenty MSP a DSP, pro akademiky veřejných VŠ a zaměstnance zahraničních oddělení. Více informací a odkaz na registraci najdete na [stránce události](#).

Termín pro podání žádosti je **15. března** (pro pobyty s realizací od ZS 2025/2026).

Stipendia

Francie, BARRANDE – pobyty pro studenty DSP

Stipendijní program BARRANDE spouští šestou výzvu pro podávání žádostí studentů DSP o výzkumný pobyt ve Francii pod vedením francouzského školitele, a to buď ve formě **stáže** v délce 1 až 3 měsíce, nebo **doktorského studia pod dvojím vedením**, tzv. **cotutelle**.

Zájemci o financování výjezdu do Francie podávají přihlášku do stipendijního programu přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **26. ledna**

Bilaterální spolupráce: stipendia Řecko

Řecko přijme 6 akademických pracovníků českých VŠ na **studijní a pracovní pobyty** v délce max. 1 týden. Výše stipendia pro účastníka pobytu je 110 EUR měsíčně. Pobyt se musí uskutečnit během kalendářního roku 2025.

Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#). Od hostitelské instituce následně musí získat akceptační dopis.

Termín pro podání přihlášek: **10. ledna**

Bilaterální spolupráce: letní kurzy Polsko

Polská agentura NAWA nabízí studentům polonistiky a středoevropských studií bezplatnou účast na **letním jazykovém kurzu polštiny**. Účastníky mohou být i akademičtí pracovníci, přednostně polonisté. Česká republika má k dispozici 15 míst. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **30. ledna**

Bilaterální spolupráce: letní kurzy Albánie

Letní škola albánského jazyka se koná v září, ČR vysílá dva uchazeče. Délka kurzu je do 1 měsíce. Vybraní uchazeči obdrží informace od organizátora v průběhu srpna. Podrobnosti najdete v detailu nabídky. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: stipendia Albánie

Studenti BSP, MSP a DSP a VŠ pedagogové se mohou hlásit na **stipendijní pobyty v Albánii**. Pro studenty BSP, MSP a DSP nabízí semestrální pobyty v délce až 9 měsíců. Měsíční výše stipendia činí 12 000 Kč pro studenty BSP a MSP, resp. 13 000 Kč pro doktorandy. Dále přijme VŠ pedagogy na stu-

dijní přednáškové pobyty v maximální délce 1 měsíc. Měsíční výše stipendia činí 13 000 Kč. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: letní kurzy Bulharsko

Bulharsko každoročně nabízí českým VŠ 8 míst na **letních jazykových kurzech**. Organizátor poskytuje účastníkům ubytování, stravování, ale také výdaje na exkurze a poznávání města. Letní jazykový kurz v Bulharsku se pravidelně koná na univerzitách v Sofii a Velikém Tarnovo během července. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: stipendia Bulharsko

Studenti BSP, MSP a DSP a VŠ pedagogové se mohou hlásit na **stipendijní pobyty v Bulharsku**. Studenti mohou vyjet až na dva semestry, pedagogové až na 3 měsíce. Měsíční výše stipendia činí 12 000 Kč pro studenty BSP a MSP, resp. 13 000 Kč pro doktorandy. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: letní kurzy Rumunsko

Až čtyři místa na **letních jazykových školách v Rumunsku** mohou obsadit studenti a učitelé VŠ. Kurzy jsou obvykle pořádané univerzitami ve městech Krajova, Konstanca, Jasy a Temešvár. Pobyt trvá do 1 měsíce. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: stipendia Rumunsko

Rumunsko přijme nejméně tři **studenty BSP, MSP a DSP** na pobyty v délce od 2 do 9

měsíců. Měsíční výše stipendia činí 12 000 Kč pro studenty BSP a MSP, resp. 13 000 Kč pro doktorandy. Dále přijme **VŠ pedagogy** na studijní přednáškové pobyty v maximální délce 1 měsíc. Měsíční výše stipendia činí 13 000 Kč. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: letní kurzy Chorvatsko

Studenti a pedagogové UK a MU z oboru jihoslovanských či balkánských studií mohou obsadit tři místa na **letním jazykovém kurzu v Chorvatsku** v délce 2 týdny. O nominaci rozhoduje VŠ žadatele. Přihlášky se podávají přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: letní škola/seminář Slovinsko

Studentům a pedagogům UK a MU jsou k dispozici místa k účasti na **letním semináři** nebo **letní škole slovinštiny** v délce 2 týdny. O nominaci rozhoduje VŠ žadatele. Přihlášky se podávají přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: letní kurzy Sev. Makedonie

Studenti a pedagogové UK a MU mohou obsadit až čtyři místa na **letním jazykovém kurzu v Severní Makedonii** v délce 3 týdny. Podrobnosti najdete v detailu nabídky. O nominaci rozhoduje VŠ žadatele. Přihlášky se podávají přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: stipendia Sev. Makedonie

Studenti BSP, MSP a DSP a VŠ pedagogové se mohou hlásit na **stipendijní pobyty v Severní Makedonii**. Studenti mohou vyjet minimálně na 2 měsíce, pedagogové na max. 10 dnů. Detaily nabídek s popisem podmínek

účasti ve výběrovém řízení naleznete ve vyhledávači stipendií. Přihlášky se podávají přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Bilaterální spolupráce: stipendia Slovensko

Studenti MSP a DSP a VŠ pedagogové z ČR mají k dispozici po pěti stipendijních místech na Slovensku. Studenti mohou vyjet na min. 3 měsíce a max. celý akademický rok, pedagogové na max. 2 týdny přednáškového nebo výzkumného pobytu. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **16. února**

Bilaterální spolupráce: stipendia Polsko

Studenti BSP, MSP a DSP a akademičtí pracovníci se mohou zúčastnit studijních a výzkumných pobytů v Polsku. Studenti mohou vyjet na min. 2 měsíce a max. celý akademický rok, akademici až na 7 měsíců. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **16. února**

Další programy

Postgraduální studium se stipendiem na College of Europe

Vysoká škola **College of Europe** vypisuje **přijímací řízení ke studiu** pro akademický rok 2025/2026. College of Europe nabízí postgraduální studium zaměřené na problematiku Evropské unie a evropské integrace. Díky stipendijnímu programu, který připravilo MŠMT, je možné získat stipendium ve výši 29 000 EUR pro studium v kampusu v Bruggách (Belgie) a Natolinu (Polsko) a 27.000 EUR pro studium v Tiraně (Albánie). Uchazeči musí být nejdříve přijati ke studiu. Až poté se žádá o stipendium (bude administrováno na jaře 2025). Přihlášky se podávají [online](#).

Termín pro podání přihlášek: **15. ledna**

Německo – stipendia Česko-německého fondu budoucnosti

Česko-německý fond budoucnosti nabízí stipendia pro studenty BSP, MSP a DSP na vysokých školách v SRN dle vlastního výběru. Ucházet se mohou **studenti humanitních a společenských oborů** (historie, politologie, sociální vědy, právo, ekonomie, jazykoveda, literární věda, kulturní studia, filosofie atd.), kteří se věnují česko-německým tématům. Pobyty mohou trvat 1 až 2 semestry.

Podrobné informace na [stránkách ČNFB](#). Žádosti o stipendium se podávají elektronicky přes [online portál ČNFB](#).

Termín pro podání přihlášek: **31. ledna**

Japonsko – National Graduate Institute for Policy Studies (GRIPS)

National Graduate Institute for Policy Studies (GRIPS) je instituce sídlící v Tokiu, která se zabývá vzděláváním profesionálů a budoucích lídrů v oblasti veřejné politiky. Aktuálně probíhá příjem přihlášek do studijního programu **Public Finance** a programu **Economics, Planning and Public Policy (EPP)**. Úspěšní žadatelé zahájí studium **v říjnu 2025**. Nejlepší uchazeči získají stipendium, které pokrývá celé studium. Žádosti se podávají přes [online formulář](#). Příjem žádostí do programu Public Finance probíhá do **14. února** a do programu EPP **21. února**.

Akademická informační agentura (AIA)

Oddělení bilaterálních a multilaterálních programů

Tel.: (+420) 221 850 504

(+420) 221 850 505

E-mail: aia@dzs.cz

Dům zahraniční spolupráce

Na Poříčí 1035/4 | 110 00 Praha 1

dzs.cz

